On considere I'ensemble U des suites réelles u = (u,) hep, telles que :

Pour un u € U les deux premiers termes ug et u; sont donnés. La suite nulle définie par
Uy =0 et u; =0 appartient a U.

1. Montrerquesiac U, beUetacR,onaa+belletaacU.

En déduire que U est un espace vectoriel sur R,

2. Soient c et d les deux suites appartenant a U tellesque cp=1,¢1=0,dp =0, d; = 1.

(a)

(b)
3. (a)
(b)
4, (a)
(b)
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Exercice 1

Vn € N, lln+2 = u-n+l +2un.

Montrer que (¢, d) est une base de U.

Quelle est la dimension de 'espace vectoriel U ?

Montrer qu'il existe deux réels distincts et non nuls p et o que I'on calculera, avec
p <0< g, tels que les suites géométriques (p") ,en €t (0") neny appartiennent a U.

On notera r et s les suites telles que YneN, r,=p"ets,=0".

Montrer que (r, §) est une autre base de U.

Si v est la suite de U telle que vy = x, v; = y, donner en fonction de x et y les
composantes de v dans la base (r, s).

En déduire une formule générale de v, en fonction de n (sans utiliser la formule
de récurrence).

Les deux questions d'informatique suivantes peuvent étre rédigées au choix en pseudo-
code ou en Scilab.

5 (a)

(b)

(c)

Ecrire une procédure informatique F ayant pour variables d’entrée deux réels x,
y et un entier naturel n et qui renvoie le terme v, de la suite v € U telle que vy =x
et vy =y.

La fonction F utilisera la relation de récurrence v, = v,; +2v, dans une boucle
ou de maniére récursive.

Ecrire une procédure informatique G ayant également pour variable d’entrée deux
réels x, y et un entier naturel n et qui renvoie aussi le terme v,, de la suite ve U
telle que vy =x et v; =y, mais sans faire de boucle (en utilisant la formule établie
ala question 4.b).

Expliquez quelle est, entre F et G, la fonction la plus efficace pour calculer v,, ?
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